Тезисы выступления Н.Н. Логиновой на областной научно-практической конференции
Реализация задач социальной адаптации детей-инвалидов средствами дистанционного образования в ГБС(К)ОУ школе-интернате с. Старый Буян

Программа проекта «Развитие дистанционного образования детей-инвалидов», начатая в 2009 году, позволяет предоставить качественное образование детям-инвалидам, нуждающимся в обучении на дому, в том числе через обеспечение доступа к образовательным Интернет-ресурсам.


Актуальность внедрения дистанционных форм обучения при работе с детьми-инвалидами в ГБС(К)ОУ школы-интерната с. Старый Буян обусловлена тем, что во первых, в школе-интернате на протяжении последних 10 лет увеличивается численность обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья (далее ОВЗ): в 2000 году – 100 детей с ОВЗ, к 2014 году численность возросла до 122; во-вторых, растет количество детей-инвалидов: по данным сводных отчетов в 2000 году в школе-интернате обучалось 12 детей-инвалидов, постепенно это количество увеличивалось и в 2014 году обучается 37 детей-инвалидов; в-третьих, все чаще в структуре дефекта, кроме основного нарушения, появляются сочетанные, а зачастую и грубые нарушения различных сторон психо-физического развития, что приводит к длительным пропускам учебных занятий по состоянию здоровья, а следовательно, выпадению ребенка с ОВЗ из образовательного пространства, социальной среды. Перед педагогами стоит важная задача - создание условий для включения всех детей независимо от тяжести дефекта в образовательный процесс, формирование у детей навыков социализации и социально-трудовой адаптации.
       Одним из способов приобщения детей-инвалидов к полноценной творческой жизни в соответствии с их способностями и возможностями,  получение ими основного общего образования  в сложных социальных условиях является дистанционная форма обучения. Впервые дистанционную форму обучения в ГБС(К)ОУ школе-интернате опробовали  в 2012-2013 учебном году. Это был период формирования нормативной базы, накопления опыта, определения путей взаимодействия с родителями (в данном случае они проявляют максимальную активность, заинтересованность, а также непосредственное участие в образовательной деятельности ребенка-инвалида). Нами были разработаны следующие документы:
1. Локальный акт «О порядке организации дистанционного обучения детей с ОВЗ в ГБС(К)ОУ школе-интернате с. Старый Буян»
2. Приказ «Об организации обучения в дистанционной форме»
3. Приказ «О назначении ответственных за организацию дистанционного образования»
4. Индивидуальные учебные планы,  расписание уроков для детей, находящихся на дистанционном обучении
5. Календарное планирование в соответствии с индивидуальным учебным планом.


С целью обеспечения ребенка и учителя автоматизированным рабочим местом (АРМ) заключен договор с Центром дистанционного образования, а затем договор с родителями «О передаче оборудования и ответственности за хранение». 


Обучение с использованием дистанционных форм осуществляется поэтапно, постепенно переходя от очного к заочному. Однако, для некоторой категории детей-инвалидов пролонгируется этап очного и очно-заочного обучения. 


В процессе реализации обучения детей с ОВЗ в дистанционной форме решаются следующие педагогические задачи:
-  обеспечение гибкости процесса обучения 
-  коррекция недостатков психического развития
-  привлечение учащихся к исследовательской деятельности 
- развитие познавательной деятельности и творческих способностей ребенка. 

Формы ИКТ-технологий, используемые в дистанционном обучении детей с ОВЗ в ГБС(К)ОУ школе-интернате с. Старый Буян:
· технологии Skype (очно-дистанционные): с их помощью ребенок по возможности принимает участие в образовательном процессе класса, не выходя из дома;

· прохождение коррекционно-развивающих «блоков» в системе дистанционного образования, разработанных лабораторией Центра дистанционного образования и имеющихся в медиатеке школы-интерната;

· выполнение заданий, разработанных учителем в программе Hotpjteitos;
· включение в обучение игровых, моделирующих компонентов (например «Робототехника»);
· участие в дистанционных конкурсах, форумах, обсуждениях.


Ребенок получает доступ на дистанционные курсы различного уровня, которые может осваивать самостоятельно под руководством родителей. При этом ребенку с ОВЗ, имея в своем распоряжении доступ к сети Интернет, открывается возможность расширения социальных горизонтов: то есть виртуальная образовательная среда способствует не только удовлетворению собственно образовательных потребностей, но и тому, что он сможет найти оптимальный для себя способ успешно адаптироваться в жизни. Базовый уровень «знаний-умений-навыков» ребенок будет использовать как средство актуализации познавательных, творческих и личностных возможностей. 


Дистанционное обучение раздвигает рамки специальной образовательной среды, ориентированной только на цели образования. Важной задачей становится развитие и социализация детей с ограниченными возможностями. Дистанционное образование реализует право на получение информации, через Интернет дает возможность активного виртуального общения детей с ограниченными возможностями здоровья, в котором дети с ограниченными возможностями здоровья чувствуют себя защищёнными, они спокойно взаимодействуют с учителями и другими детьми.


Социальная адаптация посредством сети Интернет может реализоваться через следующие формы активности ребенка-инвалида:

· взаимодействие с помощью электронной почты, программы Agent, системы Skype, или Web-переписки;
· самопрезентация через участие в Интернет-конкурсах, которые ребенок может выбирать самостоятельно, ориентируясь на собственные возможности и способности;
- взаимодействие с себеподобными детьми в целях создания творческого продукта;

- объединение в группы по интересам, с целью расширения знаний в различных сферах социальной и трудовой направленности.


В процессе этой деятельности у детей с ОВЗ формируется опыт включения в образовательный процесс, навык общения и социально приемлемого поведения, который воспроизводится в дальнейшем не только в виртуальной среде, но и за пределами данной образовательной общности. За период с 2012 по 2014 г. г. ученики, обучающиеся в ГБС(К)ОУ школе-интернате с. Старый Буян с применением дистанционных форм, неоднократно принимали участие в виртуальных конкурсах детей-инвалидов и занимали призовые места.
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