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«Электронные образовательные ресурсы нового поколения - теоретические аспекты и использование ЭОР  на уроках истории»
Электронные образовательные ресурсы (ЭОР) это учебные материалы, для воспроизведения которых используются электронные устройства. К ЭОР можно отнести учебные видеофильмы и звукозаписи. Наиболее современные и эффективные ЭОР используются на компьютере. 

В настоящее время современные электронные образовательные ресурсы делятся по формам предоставления информации на следующие типы: мультимедийные курсы, компьютерные среды, мультимедиа библиотеки объектов, ресурсы для интерактивных досок, электронные учебные модули. 

ЭОР нового поколения (ЭОР НП) представляют собой открытые образовательные модульные мультимедиа системы (ОМС).
Электронные учебные продукты решают 3 основных проблемы современных электронных образовательных ресурсов.

Первая проблема. Все ЭОР, находящиеся в интернете или на дисках, как правило, состоят из текста, но данные ЭОР не несут пользу, так как это перевод учебника в электронную копию. К тому же уроки строятся не только, как передача текстовой информации от учителя к ученику, но также на уроках в школе проводятся лабораторные и практические работы, для этого нужна визуализация событий. Необходимо проверять подготовку учащихся. В ЭОР НП данная проблема решена.

Вторая проблема.  Как правило, все мультимедиа продукты, выпускающиеся  на компакт-дисках или находящиеся в интернете, были составлены разными авторами и разными фирмами программного обеспечения. Это приводило к тому, что возникали проблемы при использовании различных дисков и интернет ресурсов, так как отличались способы загрузки, пользовательский интерфейс программы, а также специфика обработки информации.  В итоге для того чтобы понять, как использовать данный материал, приходилось затрачивать каждый раз огромное количество времени, а это в свою очередь осложняло подготовку к занятиям со стороны учителя. То, данный способ приводил к нулевому значению КПД. (ЭОР НП) – сетевые продукты, выпускаемые разными производителями в разное время и в разных местах. Поэтому архитектура, программные средства воспроизведения, пользовательский интерфейс были унифицированы. В итоге была решена проблема независимости способов хранения, поиска и использования ресурса от производителя ЭОР.

Из этого следует, что ЭОР НП требуется один комплект клиентского программного обеспечения, и во всех ЭОР НП контентно-независимая часть графического пользовательского интерфейса одинакова.

Третья проблема. По причине различия рабочих программ в  учебных заведениях, многие приобретаемые диски не подходили для работы определенного педагога. И это осложняло процесс подготовки к занятию,  каждый из учитель хочет учить по-своему. Соответственно, ЭОР должны позволять создавать авторские учебные курсы. И данная проблема в ЭОР НП решена.
Центральным хранилищем ЭОР НП является Федеральный центр информационно-образовательных ресурсов (ФЦИОР):
http://fcior.edu.ru
http://eor.edu.ru
Получение любых электронных учебных модулей из ФЦИОР по глобальной компьютерной сети бесплатны. ЭОР НП могут распространяться также на различных носителях: компакт-дисках(CD, DVD), Flash-накопителях(USB-flash), внешних жестких дисках (HDD) и др. 

Необходимо обратить внимание на то, что для использования ЭУМ на данном компьютере нужно еще загрузить специальное программное обеспечение пользователя – клиентскую часть программной среды ОМС.
Программное обеспечение пользователя ЭОР НП  включает в себя плеер, органайзер и типовые мультимедиа приложения, объединенные в одном установочном файле, размещенном во ФЦИОР. 

Инсталляционный пакет ПО пользователя ЭОР НП создан таким образом, чтобы упростить процесс установки и использования программного обеспечения. 

При установке файла происходит проверка компьютера на соответствие работы данного программного обеспечения. Установочный файл сообщит об отсутствии звуковой карты, малой оперативной памяти или нехватке места на жестком диске, также инсталлятор выдает сообщение, если не установлены или устарели мультимедиа приложения. Далее устанавливаются плеер и органайзер ОМС. В завершении предлагается установить недостающие мультимедиа-приложения, за исключением  Quick Time, но так как данная программа распространяется бесплатно компанией Apple, проблем при установке данной программы не возникнет. К тому же при установке программного обеспечения ОМС имеется ссылка на сайт производителя Quick Time. После завершения установки всех компонентов компьютер готов к работе с данными модулями. Вам прекрасно покажут (зали) мастер класс с ЭОР, но давайте разберем принцип работы с ЭОР НП.

В данном докладе представлен пример с ЭОР НП использования на уроке истории в 5 классе. Тема крока -(ВОЕННЫЕ ПОХОДЫ ФАРАОНОВ. Данный урок состоит из 8 отдельных слайдов. Навигация упрощена тем, что можно перейти на любой из выбранных слайдов. На 1 слайде мы видим  не только текст, но и возможность увеличения фотографии. На 2 втором слайде, нажав гиперссылку переходим к определению слова. В 3 слайде  содержится звуковое сопровождение, а также дополнительный раздел  «Это интересно», в котором предоставлена углубленная информация по изучаемому вопросу. 4 слайд также содержит дополнительный материал «Факты», который включает в себя точные данные. В заключении имеются выводы по данному уроку. Также по данной теме имеется проверочный модуль, сопровождающийся звуковым оформлением. Данные проверочные работы можно установить отдельно для каждого ученика на компьютер, а также можно провести групповой опрос.
