Люлина Виктория Николаевна,
учитель географии
ГБОУ СОШ с. Новая Кармала м.р. Кошкинский
«Активизация познавательной деятельности учащихся при использовании современной системы средств обучения на уроках географии»
Современная система средств обучения (СССО) представляет собой органичное сочетание традиционных (уже известных) и инновационных (находящихся в развитии) средств обучения.

С точки зрения соотношения традиционных пособий и средств новых информационных технологий и требований к новым средствам обучения и методическим аспектам их применения, к традиционным средствам обучения относятся все средства, которые ограничены реализацией базовых дидактических функций и одним видом представляемой информации (только визуальная в печатных средствах и т.п.). Традиционные средства обучения используются самостоятельно, а также совместно с инновационными средствами обучения, повышая их функциональность и эффективность использования в образовательном процессе.

В этом случае инновационными будут средства обучения, применяя которые учитель имеет возможность реализовывать вариативный набор функций; информация в них представлена комплексно. Инновационными по отношению к традиционной системе средств обучения становятся все средства, функционирующие на базе электронных (компьютерных) технологий.

СССО находится в постоянном развитии. Вариативность и личностно-ориентированный подход требуют введения в новые средства обучения не только иллюстративных и познавательных материалов, но и реализацию креативных функций, более широких возможностей для поисковой и творческой деятельности учащихся, практической связи учебного материала и реальности.

Современная система средств обучения реализуется в форме автоматизированных рабочих мест (АРМ) педагогического работника и обучающегося, включающих в себя инновационные и традиционные средства обучения, поддерживаемых инструктивно-методическими материалами, а также модулями программ повышения квалификации по их использованию в образовательном процессе.

Современные средства обучения (СО) можно классифицировать по различным критериям. С точки зрения представляемой информации и инновационных технологий, в современной системе средств обучения представлены следующие СО: печатные СО, аудийные СО, аудиовизуальные СО, наглядно-демонстрационные СО, приборы и оборудование.

В настоящее время на современном уроке происходит формирование новой информационно-образовательной среды.

Мультимедийные средства обучения представляют собой коллекции различных видов текстовой, аудитивной, визуальной и аудиовизуальной информации, что способствует решению самых разнообразных методических задач, которые ставит перед собой учитель.

Так, на уроках географии мной системно используется ряд мультимедийных презентаций, созданные лично. Например: «Земля–планета солнечной системы», «Природные зоны Земли», «Стороны горизонта. Ориентирование» и тд., также я использую информационные ресурсы Интернет.

В качестве контроля знаний учащихся на различных этапах урока использую ProClass и тесты в режиме online (www.moeobrazovanie.com).

Наряду с перечисленными выше инновационными средствами использую традиционные (дидактический материал, текстовый материал учебника и в качестве практической работы карты).

В настоящее время главным условием для достижения образовательных целей становится включение каждого обучающегося на учебном занятии в деятельность с учетом его возможностей, способностей, уровня подготовки, «зоны ближайшего развития», а также перевод обучающихся из позиции объекта воспитания и обучения в позицию субъекта самоуправления.

Для сравнения провела серию уроков с использованием традиционных средств обучения и серию уроков в сочетании традиционных и инновационных средств обучения, исследование показало, что сочетание традиционных и инновационных средств обучения  улучшают мотивацию учащихся и делают занятия увлекательными как для педагогов, так и обучающихся. Подобные методики привлекают детей к активному участию в занятиях.

