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«Использование инновационных средств обучения 
на уроках географии»
В своей работе любому педагогу важно выработать такие подходы к обучению, которые являются результативными и одновременно интересными для обучаемых. Пирамида познания показывает, что чем больше степень участия обучаемых в процессе познания, тем больше информации и навыков усваивается ими.

Главная задача новых образовательных стандартов – научить ребёнка мыслить и учиться самостоятельно. Неоценимую помощь в этом оказывает учебно-лабораторное оборудование. Например, при изучении животного и растительного мира региона дети с помощью компьютера осваивают навыки поиска и передачи необходимой информации. А на уроках истории проявляют свои способности в использовании исторического материала в современном взгляде на те или иные события. Согласитесь, такой урок будет не только интересным, но и полезным.
Интерактивная доска - доска нового поколения, доска огромных возможностей. Ребятам нравится работать с интерактивными тренажёрами, используя электромагнитный маркер. Желающих выйти к доске всегда большое количество, это, несомненно, оживляет урок, вызывает огромный интерес, экономит время на уроке.
Как долго нововведения будут вызывать интерес зависит от нас, учителей. Необходимо помнить о здоровье детей, соблюдать санитарные и гигиенические нормы при использовании ИКТ.

Для успешной работы со стандартами нового поколения, учителю необходимы:

- во-первых, видеть проблемы в своей профессиональной деятельности. Пока это нельзя считать сильной стороной наших педагогов – зачастую видение поверхностное, или же видят не проблему, а её следствия, или же проблемы внешние, а не внутренние.

- во-вторых, учитель должен хотеть меняться, и это, наверное, самое важное. Часто учителя считают себя самодостаточными – хотят, чтобы их поменьше загружали, чтобы изменялись дети и т.д.

- в-третьих, учителю необходимо сочетать в себе знания предмета и психолого-педагогических основ с достаточно высоким уровнем общей культуры. Для современного учителя уровень культуры - серьёзная проблема. Важно создать условия, что-то вроде внеурочной деятельности для учителей с целью посещения театра, музеев, выставок и развития творческого потенциала педагога.
В стратегии модернизации Российского образования подчёркивается необходимость изменения методов и технологий обучения, повышение веса тех из них, которые формируют практические навыки анализа информации, самообучения, стимулируют самостоятельную работу учащихся, формируют опыт ответственного выбора и ответственной деятельности. В наши дни на смену традиционным средствам обучения приходят новые, создаваемые на основе новейших технологий. Использование современных образовательных технологий является необходимым условием достижения нового качества образования. Именно поэтому возникает новая модель образования, построенная на основе современных информационных технологий, реализующая принципы личностно-ориентированного обучения. Использование информационных технологий достаточно успешно позволяет формировать у школьников ключевые компетенции. 
Используя ИКТ на уроках, мы готовим новое поколение к жизни в информационном мире. Задача учителя несколько изменилась, сейчас выигрывает тот учитель, который не только может дать базовые знания учащимся, но и может направить их действия на самостоятельную работу. Не просто определённый объём знаний должен выносить ученик из школы, а умение учиться. Знания, добытые самостоятельно, намного более ценны и значимы для ученика, нежели усвоенные пассивно, поэтому использование ИКТ позволяет достаточно эффективно решать многие учебные и воспитательные задачи, такие как:

· обучение восприятию и переработке информации, развитие коммуникативных способностей; 

· развитие критического мышления; 

· формирование умений находить, готовить, передавать и принимать информацию с использованием компьютера, модема, сканера, принтера, мультимедиасредств и др.;
· формирование исследовательских умений, умений принимать оптимальные решения.
Именно поэтому, использование информационно-коммуникативных технологий в учебном процессе является актуальной проблемой современного школьного образования.
Применение компьютерной техники, мультимедийных средств, интерактивных обучающих программ даёт положительный эффект при изучении географии. Учитель, применяющий новые технологии, может сделать урок исключительно интересным, процесс учения увлекательным, наглядным, динамичным. Информационно-коммуникативные технологии направлены не только на формирование знаний и умений, но и на вырабтку опыта самостоятельной творческой работы школьников. В преподавании географии можно выделить несколько основных направлений использования новых информационных технологий.  

С помощью же мультимедиасредств можно легко демонстрировать материалы, взятые из новых российских и зарубежных атласов, научных публикаций, Интернета. Компьютерная сеть помогает получить информацию в виде текста, звука, изображения или динамичной модели. Мультимедиа даёт возможность использовать фотографии, слайды, видеоматериалы, музыкальные фрагменты, дикторский текст, компьютерную анимацию, что помогает направить внимание ребят на важнейшие объекты и явления. Ещё до появления информационных технологий Дэвид Трейклер констатировал «Люди запоминают 10% того, что они слышат, 30% того, что они видят, и 50% того, что они слышат и видят одновременно». Современные школьники выросли на телевизионных передачах и компьютерных играх, и приучены воспринимать зрительные образы, поэтому, материал, сопровождаемый красочными иллюстрациями и видеорядом, вызывает больший интерес и лучше усваивается.

В своей работе каждый учитель, владеющий ИКТ широко использует цифровые образовательные ресурсы (ЦОР), найти их можно на следующих сайтах:

- Информационная система «ЕДИНОЕ ОКНО ДОСТУПА К ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМ РЕСУРСАМ»; 

- Единая коллекция цифровых образовательных ресурсов

(http://school-collection.edu.ru);

- Открытый класс «сетевые образовательные сообщества 

(<<<http://HYPERLINK "http://www.openclass.ru"www.openclass.ru>>>);

- Всероссийский Интернет – педсовет (http://pedsovet.org );

- Федеральный центр информационно-образовательных ресурсов;

- Российский общеобразовательный портал;

- Федеральный портал «Российское образование»; и др.

