Погодина Нина Петровна, учитель начальных классов ГБОУ СОШ д. Екатериновка м.р. Красноярский
 «Использование документ-камеры  как средство обучения на уроках в начальной школе»

Использование наглядных средств в учебном процессе играет важную роль  в развитии внимания, мышления, наблюдательности учащихся, а  следовательно,  способствует лучшему усвоению учебного материала. Использование на уроке  объёмных предметов, динамических пособий   более полно даёт представление об изучаемом предмете и явлении. С началом использования в обучении компьютерных технологий у педагогов появились новые возможности: используя документ-камеру, проектор, экран и компьютер, все объекты, иллюстрации, динамические пособия, которые раньше демонстрировались в свою натуральную величину, теперь  можно показать в увеличенном виде во весь экран  всем ученикам сразу, легко и быстро переключаться с одного средства наглядности на другое. Это привлекает внимание учащихся к изучаемому материалу , делает процесс обучения более интересным, и  запоминаемость сложного материала, терминов, правил значительно возрастает. Тем самым обеспечивает решение образовательных задач.  

Документ-камера — это специальная видеокамера на   штативе.   Документ-камера предназначена для получения, сохранения, визуализации на масштабном экране и трансляции в режиме реального времени изображений (в т.ч. трёхмерных и динамических), полученных с нецифровых носителей информации.  Документ-камера дает возможность многое увидеть своими глазами, сразу всем классом, одновременно с объяснениями учителя. 
Применение документ-камеры на уроках способствует  успешной  реализации основной образовательной программы начального общего образования в соответствии с ФГОС.   Современные образовательные технологии деятельностного типа требуют введения новых инструментов, которые позволяют обеспечить практико-ориентированную деятельность обучающихся. К такому инновационному инструменту относится документ-камера.
Основные направления использования документ-камеры:
· Презентация плоских и объёмных объектов для иллюстрирования объяснения на уроке. Демонстрация рисунков, схем,  журналов, книг; мелких элементов   предмета, декора; объемного объекта под разным углом зрения. Можно использовать функцию микроскоп.  
· Контроль учителя, взаимоконтроль учащихся, демонстрация итогов работы. Показать виды контроля с примерами тетрадей обучающихся, альбомы с работами, самопроверка по образцу и т.п.
· Демонстрация динамических процессов, изучаемых на уроке.
 Демонстрация  последовательности действий, приёмов работы (приклеивание мелких элементов, минутки чистописания, сборка изделия, показ техники рисования и т.п); воспроизведение "живых опытов” , когда просто делаем опыт в поле видимости камеры и периодически сохраняем промежуточные результаты для подробного описания, демонстрации или составления инструкционной карты. Демонстрация    игровых видов деятельности:   собрать   лото, решить кроссворд.   
· Фиксирование результатов деятельности и сохранение их для дальнейшего анализа или иного использования. Можно сохранять изображения поделок, иллюстраций, объемных изделий и использовать в дальнейшей работе.  Элемент "шторка” воплощается с помощью простого листа бумаги, которым перекрываем часть изображения выводимого на экран. 
Современная документ-камера в руках учителя является многофункциональным инструментом  для  широкого использования в учебной и внеурочной деятельности. Используется на уроках русского языка и литературного чтения: работа с учебником, текстом, словарём, иллюстрациями; создание динамических сюжетов по изучаемым произведениям, показ образцов написания букв. Проверка домашнего задания. На уроке математики — это демонстрация процессов работы (построения фигур, решений задач, использование угольника, циркуля). Организация работы с карточками в соответствии с заданием. На уроках технологии и изобразительного искусства: демонстрация различных техник  работы с материалами (оригами, квиллинг, вырезание, лепка...); различных техник  живописи, декоративно-прикладного искусства и т.д.   Демонстрация готовых работ учащихся (творческих работ, рисунков, поделок, выполненных детьми). По предмету «Окружающий мир»: проведение съёмки с интервалами и фотосъёмка медленных процессов (прорастание семян, засыхание листа).Демонстрация плоских иллюстраций (учебника, тетради, фотографий) и объёмных материалов (моделей, муляжей, чучел, макетов, природных материалов).  Увеличение мелких частей растений и животных (жуков, червей, насекомых, и т.д.). Подключение к микроскопу и проецирование микрообразцов на доску.  

При проведении внеурочных занятий с младшими школьниками использование документ-камеры может принимать самые разнообразные формы: от демонстрации образцов материалов - до создания простых анимационных фильмов. Использование в качестве фото и видеокамеры (создание банка фотографий для последующего использования). Демонстрация творческих работ учащихся (поделок, фотографий, рисунков, отчётов). Использование   при защите детских творческих работ, сопровождающихся презентацией.       Демонстрация процесса проведения игр (для наблюдения за ходом игры, для организации игры в классе по «цепочке», командами),   пальчиковых игр и кукольных представлений.
Таким образом, применение документ-камеры в работе учителя  позволяет «оживить» процесс преподавания, сделать его более наглядным и убедительным и, как следствие, более эффективным. 

